

Восход 7.52
Заход 18.41
Долгота дня
10.49

Восход 18.37
Заход 4.51
Полнолуние
13 октября

НАШЕ ВРЕМЯ

Массовая газета Яйского района Кемеровской области
№ 80 (8153)

Среда 11 октября 2000

Коротко

В ДЕНЬ учителя на губернаторском приёме Аман Тулеев вручил медаль "За особый вклад в развитие Кузбасса" 3-й степени директору Детского центра творчества Антонине Ефимовне Корневой. На приёме она выступила с ответным словом.

На 10 ОКТЯБРЯ из 13 хозяйств района скот в зимние помещения не поставлен в двух - "Победе" и "Яйском". Из-за неготовности помещений на улице стоит 930 голов КРС, из них 519 коров. Администрации этих хозяйств обещают только к концу недели перевести скот на зимние квартиры.

5 ОКТЯБРЯ около полуночи на ул. Трактова произошло убийство. Во дворе дома 78-летний инвалид Великой Отечественной войны из охотничего ружья 16-го калибра, зарегистрированного Яйским РОВД, патроном, снаряженным дробью, с расстояния 5 метров выстрелил в 25-летнего рабочего Яйского ПОЖКХ, от которого молодой человек скончался на месте.

В НОЧЬ с 4 на 5 октября в с. Вознесенка преступник, взломав запор, проник в надворные постройки, принадлежавшие дядяке ПСХК "Вознесенский", и увёл оттуда трёхгодовалую корову. А затем забил её, забрав мясо. Остатки туши животного найдены в окрестностях Вознесенки.

С ЗЕРНОСУШИЛКИ ПСХК "Бекетский" путём свободного доступа похищено 1450 кг зерна на 2900 рублей. Зерно изъято у безработного жителя Бекета и возвращено хозяйству.

СОРВАВ запоры, преступник забрался в дом на станции Судженка и украл двухкассетный магнитофон стоимостью 500 рублей.

СО ДВОРА дома по ул. Мичурина неизвестный, украл велосипед "Велта" стоимостью 1500 рублей. В совершении кражи подозревается бомж.

11 ОКТЯБРЯ - день Ильи Муромца. Былинный герой Илья Муромец почитается как народный застуপник, известен как лицо историческое, жил примерно в 1118 году.

НА СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА

ПОЖКХ потеснится?

27 сентября состоялась очередная сессия районного Совета народных депутатов. Наиболее важным событием стало утверждение депутатами её обязанности положения "О порядке конкурсного отбора подрядчиков по обслуживанию, капитальному ремонту жилищного фонда, объектов внешнего благоустройства и выполнению специализированных работ на территории Яйского района".

На конкурсную систему отбора подрядчиков перешли в большинстве городов и районов Кузбасса. Дабы эффективнее расходовать бюджетные деньги, отпускаемые на содержание инфраструктуры, строите контролировать эти расходы, создаются службы единого заказчика. Аналогичную

службу райсовет рекомендовал создать администрации района до 25 декабря. А до решения вопроса о создании службы единого заказчика её обязанности возложены на отдел ЖКХ администрации. И первым делом специалистам администрации предстоит изучить во всех организациях и учреждениях района, оказывающих коммунальные услуги, конъюнктуру ремонтно-строительного рынка. А затем взаимоотношения единого заказчика и подрядчиков должны будут строиться на конкурсной основе. То есть отбор подрядчиков для выполнения работ будет проводиться на основе открытого конкурса. Победителя конкурса определит конкурсная комиссия, назначаемая службой единого заказчика администрации района, по наибольше-

му количеству набранных баллов. Основными критериями выявления победителя конкурса являются стоимость обслуживания конкурсного участка, мероприятия по повышению сохранности жилого фонда, энергоресурсосбережению, опыт работы предприятия по обслуживанию конкурсного участка, наличие производственной базы, квалификация персонала, будут учитываться также отзывы государственной жилищной инспекции с предыдущих мест работы, предлагаемые методы и формы работы, стабильность финансового положения участника конкурса за предыдущий период работы. Конечно, коммунальный

рынок в нашем районе ещё не развит. И на большинстве участков никто не сможет конкурировать с ПОЖКХ. Но лет десять назад мы тоже не могли себе представить, что частные предприниматели составят конкуренцию системе потребительской кооперации в торговле. И эта конкуренция привела к улучшению торгового обслуживания. Сегодня на территории района существуют предприятия и организации, занимающиеся коммунальным обслу-

живанием, такие как ОГУП "Агропромтехмонтаж", ПСХК "Первомайский", некоторые администрации территорий. Вводя конкурсную систему, райсовет учитывал и их интересы. А выполнение предложенной реформы будет зависеть от стабильного финансирования работ. Без гарантированной оплаты в будущем просто не найдётся желающих участвовать в конкурсе.

Игорь АЛЕХИН.

Именная премия Баркова

Районный Совет народных депутатов на прошлой сессии учредил именную премию за служебного работника сельского хозяйства Александра Андрияновича Баркова и рекомендовал администрации района разработать положение о именной премии А. А. Баркова с указанием условий присуждения премии и источников финансирования.

В помощь Судженской территории

По постановлению райсовета в текущем году увеличены на 25 тысяч рублей ассигнования на капитальный ремонт Судженскому сельсовету за счёт расходов на гражданскую оборону и чрезвычайные ситуации.

Своё решение отменили

На основании протеста прокурора Яйского района и Федерального Закона "О конкуренции и ограничении монополистической деятельности на товарных рынках" депутаты отменили ранее принятое постановление "Об освобождении ПСХК "Первомайский" от уплаты налога на содержание жилого фонда на 1 квартал 2000 г.".

За заслуги в области образования

В областном центре состоялся губернаторский приём, посвященный 60-летию системы профессионального образования России. За заслуги в области образования директору Яйского профессионального училища № 11 Владимиру Дмитриевичу Маслову присвоено звание "Почётный работник начального профессионального образования Российской Федерации". Этую высокую награду вручил губернатор области Аман Тулеев.

Ещё тысяча

На 10 октября в районе осталось убрать более 1000 га зерновых. Намолот составил 30876 тонн, средняя урожайность по району - 13,1 ц. Самая маленькая урожайность зерновых в "Ишимском" и "Улановском" - по 6,3 ц с га. Самая большая в "Первомайском" - по 23,2 ц с га. В районе поднято зяби 6123 га. Больше всех вспахано в "Первомайском" - 2145 га. В "Улановском" и "Вознесенском" к вспашке не приступали.

С 16 октября
ОБЪЯВЛЯЕТСЯ ПОДПИСКА
на районную газету.
"Наше время"!
Стоимость подписки осталась прежней:
56 рублей на полгода
или 10 рублей на один месяц.

40% - НАЛОГОВИКАМ

По постановлению райсовета 40 процентов сумм налогов и других обязательных платежей, поступающих в 4 квартале в районный бюджет, дополнительно взыскивается в результате контрольной работы, отчисляются на счёт целевого фонда инспекции МНС по Яйскому району.

80% - ЭПИДЕМИОЛОГАМ

А на счёт ЦГСЭН по решению депутатов в 4 квартале будет поступать 80 процентов штрафов, назначенных эпидемиологами.

НИЧЕЙНАЯ ПРОБЛЕМА

Как быть с тополем?

Эта проблема мучает нас уже много лет. Ещё когда была жива моя мама - Евдокия Григорьевна Косцова, участница войны, имевшая трудовой стаж 57 лет, - она неоднократно обращалась в поссовет с просьбой спилить тополь в палисаднике по улице Юбилейной, 22, так как он может рухнуть на дом, повредить электропровод, что обернётся трагедией. Но она ничего так и не добилась. Теперь вот я обращаюсь во все инстанции с той же просьбой. Но положительного ответа нет. В администрации посёлка мне прямо сказали: "Ваш тополь, вы его и убирайте". А как я его уберу?

Живу с семьёй в четырёх человека на одну пенсию. Нанять людей мне не на что, а сам это сделать я не в состоянии. Неужели нельзя никак решить этот вопрос? Ведь когда рухнет тополь, затраты будут куда больше.

Юрий КОСОВЦОВ.

Финансовый отдел администрации сообщает

За период с 25 сентября по 6 октября (включительно) в район поступило 1604,8 тысячи рублей. В том числе на заработную плату - 768,3 тысячи рублей, на текущие расходы - 836,5 тысячи рублей.

Заработка плата (в тысячах рублей): просвещение - 27, здравоохранение - 50, культура - 290, социальная защита - 15,4, социальная помощь - 151,4, приют "Огонёк" - 92, Щербиновский дом-интернат - 129,7, администрация района - 12,8.

Текущие расходы: ПОЖКХ - 100, ветобъединение - 0,8, просвещение - 6,7, здравоохранение - 52,4, культура - 7,2, социальная защита - 0,7, социальная помощь - 16,7, приют "Огонёк" - 9, Щербиновский дом-интернат - 10, погребение - 3,6, территории сельских администраций - 150,2, администрация района - 49,4, РОВД - 18, 18-й отряд ГПС АКО - 3, рабгаз - 20, Совет народных депутатов - 0,5, совет ветеранов - 6, редакция - 17.

Аман ТУЛЕЕВ:

"Нельзя бросать людей на произвол судьбы"

Интервью губернатора А.Г. Тулеева по субсидиям на оплату жилья и коммунальных услуг

Каждый кузбассовец на своем повседневном опыте замечает, что жизнь дорожает. За первое полугодие цены на обязательные товары и услуги в области поднялись почти на 10%. Ко-

нечно, цены на жизненно необходимые товары мы стараемся держать. У нас в области самые низкие в Западной Сибири цены на хлеб. Для сравнения: у нас стоимость одной булки хлеба составляет 4 рубля 80 копеек. В Алтайском, Красноярском краях, в Томской, Иркутской областях - 4 рубля 90 копеек. В Омской области за булку хлеба выкладывают 5 рублей 54 копейки.

Вы помните, мы долго боролись, чтобы удержать цену на электроэнергию на уровне 15 копеек за киловатт. Сейчас тариф за электроэнергию вырос до 23 копеек. Правда, это все равно ниже, чем у соседей в Новосибирской области тариф - 30 копеек, в Томской области - 34 копейки, в Омской - 36 копеек.

Но случилось то, о чём я предупреждал: потянулась цепочка - выросли цены на электричество, значит, растут и на тепло, и на горячую воду.

Согласитесь, что для большинства семей плата за жилье в 1997 году, да и в 1998, была вполне приемлемой. В 1997 году население оплачивало только 30% затрат на все виды коммунальных услуг. Сегодня у нас население оплачивает из своего кармана уже 60% затрат. А правительство требует уже 70%.

С чем это связано? У нас в России идет жилищно-коммунальная реформа, в соответствии с которой все большая доля расходов по содержанию жилья перекладывается на население. В соответствии с этой реформой к 2003 году мы с вами будем оплачивать 100% этих расходов. Правда, решением правительства реформа продлена до 2008 года. Но суть остается той же - в итоге 100% расходов на жилье будут оплачивать сами жильцы. Никаких дотаций от государства на содержание жилья выделяться не будет. Из-за постоянного роста цен на уголь, электроэнергию, бензин содержание жилья обходится все дороже. Поэтому рост платы за жилье далеко обгоняет рост зарплат и пенсий.

Как помочь людям, особенно слабо защищенным в социальном отношении семьям кузбассовцев?

Естественно, мы не можем в этих условиях сложить руки и ничего не делать. Нельзя бросать наших людей, особенно малоимущие семьи, на произвол судьбы!

Поэтому коллегия администрации области постановила взять под жесткий контроль выполнение решения правительства России от 1997 года: о

предоставлении семьям с низкими доходами специальных субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг.

Что такое "субсидия"?
Само слово "субсидия" означает пособие. Но, вы знаете, пособия у нас разные бывают - по безработице, детские пособия, пособия по инвалидности, по утере кормильца.

Субсидия - это такое пособие, которое идет только на оплату жилья и коммунальных услуг в пределах социальной нормы.

В какой форме выдается субсидия? Можно ее в руки получить?

Сразу обращаю внимание всех кузбассовцев на то, что субсидии предоставляются только в безналичной форме.

Это значит, что никто вам денег на руки не выдаст! Тогда в каком виде ее можно получить? Только в виде уменьшения начисленной суммы платежей за жилищно-коммунальные услуги. То есть, как обычно, ежемесячно вы вносите плату за квартиру и коммунальные услуги в РЭУ или ЖЭКи. Только теперь эта плата будет меньше ровно на ту сумму, которую составляет ваша субсидия.

Получили субсидию 50 рублей, значит - на 50 рублей меньше понесете в ЖЭК: не 300 рублей, например, а 250 рублей. Почему не выдаст наличными деньгами? Думаю, ясно. Не исключено, что эти деньги могут уйти на другие цели. Проблем много у каждого, и денежки могут незаметно разойтись.

Один человек живет в государственной хрущевке, а другой в приватизированном 3-этажном замке. Это будет как-то учитываться при предоставлении субсидии?

Правильный вопрос. Субсидия предоставляется только на жилье и коммунальные услуги в пределах социальной нормы, с учетом действующих льгот.

Вы знаете, что социальная норма у нас в области составляет 20 кв. метров общей площади жилья на одного члена семьи, если в семье три и больше человек. Кстати, это большее, чем в целом по России, - федеральный стандарт составляет 18 кв. м. на человека. Если семья из двух человек, то социальная норма - 42 квадратных метра на семью. Если человек живет один, то социальная норма - 33 квадратных метра. Кроме того, площадь однокомнатной квартиры независимо от ее размеров приравнивается к социальной норме.

Ну, а если вы хотите жить вдвое в четырехкомнатной квартире или построили себе дворец в 1000 квадратных метров? Живите на здоровье! Только оплачивайте все метры, которые сверх социальной нормы, будете из своего кармана. Никаких вам пособий. Повторяю: пособия выдаются только на жилье в пределах социальной нормы.

И вторая часть вопроса. Субсидии на оплату жилья и коммунальных ус-

луг предоставляются независимо от прав на жилье. То есть, ее может получить тот, кто не приватизировал квартиру. И тот, кто приватизировал свое жилье, то есть собственник. Субсидия предоставляется также и членам жилищных и жилищно-строительных кооперативов и товариществ. То есть субсидия выдается независимо от формы собственности на жилье.

Кто не имеет права на субсидию?

Вы знаете, что у нас есть такие семьи, у которых не одна, а несколько квартир. Люди имеют хорошие доходы, вкладывают деньги в жилье: купили квартиры уже и детям, и внукам. Законом сейчас это не запрещено. Но семьи, которые имеют второе жилье, не могут получить субсидии. Не получат ее и те, кто использует жилье не по назначению. Например, квартира на первом этаже, рядом с магазином, - устраивают там склад, мастерскую, гостиницу.

Самый главный вопрос: кому предоставляется субсидия? Кто имеет право на ее получение?

Это пособие, которое предоставляется малоимущим семьям, чтобы уменьшить их затраты на оплату квартиры и коммунальных услуг и поддержать небогатый семейный бюджет.

У нас есть ветераны, пensionists, которых на сегодняшний день 700-800 рублей. Немало семей, где родители получают зарплату по 600-1000 рублей, а в семье есть ребенок, да не один. Или мать одна воспитывает детей, а получает крохи. К сожалению, не на всех предприятиях, вовремя выплачивающих зарплату.

Субсидию может получить и тот, кто временно не имеет работы. Для начисления субсидии он должен представить документ из службы занятости, что он состоит там на учете.

Как же подсчитать, полагается ли вам субсидия?

Субсидия вам выделяется в том случае, если вы платите за то жилье, которое вам положено по социальной норме, с учетом всех действующих льгот.

Вы знаете, что социальная норма у нас в области составляет 20 кв. метров общей площади жилья на одного члена семьи, если в семье три и больше человек. Кстати, это большее, чем в целом по России, - федеральный стандарт составляет 18 кв. м. на человека.

Если семья из двух человек, то социальная норма - 42 квадратных метра на семью. Если человек живет один, то социальная норма - 33 квадратных метра. Кроме того, площадь однокомнатной квартиры независимо от ее размеров приравнивается к социальной норме.

Сберитеесь всей семьей за столом. Возьмите счеты и займитесь арифметикой. Подсчитайте, сколько вы все вместе зарабатываете в месяц. Сколько платите за квартиру в пределах социальной нормы - если считать по 20 кв. метров на человека. Разделите зарплату на квартиру, и будет ясно, положена ли вам субсидия. Допустим, семья получает

2000 рублей, а за квартиру платит 400 рублей. Тогда $2000 : 400 = 5$, то есть на квартплату расходуется пятая часть доходов семьи, или 20%. Значит,

вам полагается субсидия, так как плата за жилье должна быть не больше 17,5% общего дохода.

Кроме того, вы также имеете право на субсидию, если в семье доход на одного человека ниже прожиточного минимума. Прожиточный минимум у нас в Кузбассе на третий квартал 2000 года - 980 рублей. Если у вас в семье доход в месяц на одного человека меньше, чем 980 рублей, вы имеете право на субсидию.

Сколько вы тогда должны платить за свою квартиру? Ваша плата за жилье (повторяю, за жилье в пределах социальной нормы) не должна быть более чем половина минимального размера оплаты труда на одного человека. Минимальный размер оплаты труда у нас в настоящее время - 83,5 рубля. То есть на одного человека получается около 42 рублей. Если вам начислена плата за квартиру больше, то вы должны получать субсидию.

Давайте посмотрим это все на примере. Предположим, что семья из 3 человек живет в квартире общей площадью 60 кв. метров. Это соответствует социальной норме. Сразу оговорим, что о жилье, которое сверх социальной нормы, мы речи не ведем. Его стоимость полностью - на 100% - оплачиваются самими жильцами!

Совокупный доход вашей семьи составляет, например, 2100 руб. Значит, доход на одного человека - 700 рублей. Это ниже прожиточного минимума (980 руб.). Субсидия вашей семьи будет рассчитываться так. За жилье в пределах нормы - за свои 60 метров - вы платите примерно 400 рублей. Эта сумма складывается из платы за содержание жилья, отопление, снабжение горячей и холодной водой, водоотведение, уборку мусора и электроэнергию.

Но по закону ваша оплата за жилье не должна превышать половины минимального размера оплаты труда (около 42 руб.) на одного человека.

И здесь мы тоже защищаем наших кузбассовцев: по федеральному стандарту на 2000 год эта доля составляет уже 20% совокупного семейного дохода. А мы уже два года держим 17,5%.

Соответственно, между тем, что вы должны платить (126 руб.), и тем, что вам начисляют (400 руб.), будет компенсироваться субсидия. У семьи из нашей примера субсидия будет равна: $400 - 126 = 274$ руб. И вы заплатите в кассу только положенные 126 рублей.

Я считаю, это солидная прибавка к семейному бюд-

жету!

Что получается в итоге?

Семьи, живущие в одинаковых квартирах, с одинаковым количеством членов семьи, но имеющие разные уровни доходов, за жилье платят по-разному. Малоимущие семьи имеют преимущество в оплате жилья и коммунальных услуг. Семья из нашего примера, которая имеет доход на одного человека ниже прожиточного минимума, платит на 274 рубля меньше. Эта сумма есть субсидия малоимущей семье.

Какие документы и куда нужно представить, чтобы получить право на субсидию?

Нужно обратиться в специальные службы по субсидиям, которые созданы при службах единого заказчика ЖКХ в администрациях городов и районов. Это во всех городах, кроме Кемерова. В Кемерове такие отделы работают при службах социальной защиты во всех районах города.

Какие документы нужно представить: справки о составе семьи, о совокупном доходе семьи, о размерах занимаемой площади и о расходах на оплату жилищно-коммунальных услуг.

Откуда возьмутся средства для оплаты субсидий?

Деньги на субсидии выделяются из бюджетов всех уровней. Сюда пойдет часть доходов, получаемых от населения при повышенных платежах. А также часть денег, поступивших в оплату жилья сверх социальной нормы.

Сколько на сегодня семьи у нас в Кузбассе уже получают субсидии?

Дело в том, что в разных территориях области количество получающих субсидии различно. Причем разница очень большая. Если в Новокузнецке за январь-июнь 2000 года получили субсидии 0,3% семей, то в Кемерове - 2,6%, в Аянкеро-Судженске - 13%, в Киселевске - 14%, Прохорьевске - 15,1%, Белове - почти 18%. По области в целом за первое полугодие 2000 года субсидии на оплату жилищно-коммунальных услуг получили 7% семей.

Но ведь кроме субсидий многие кузбассовцы имеют различные льготы на оплату жилья. Сколько примерно людей в области пользуются такими льготами?

Вы знаете, что мы много делаем для малоимущих, социально незащищенных людей. В том числе и по оплате жилья и коммунальных услуг. Достаточно сказать, что на первое полугодие 2000 года льготами по оплате жилья у нас в области пользовались почти 930 тысяч человек. Это 31% населения Кузбасса. В том числе: - 146 тысяч инвалидов, 460 тысяч ветеранов, много одиноч-

ки и другие категории.

Причем я хочу особо подчеркнуть, что получение субсидии не означает отмены льгот, которыми люди пользовались раньше. Сначала идет начисление платы за содержание жилья и коммунальные услуги с учетом всех льгот, которым пользовалась семья, а потом определяется субсидия. Но теперь, с помощью субсидий на жилье, мы сможем помочь и тем кузбассовцам с низкими доходами, которые не входят ни в какие льготные категории.

Я хочу обратиться к главам администраций всех городов и районов области, к руководителям социальных служб и служб субсидий. Нужно взять под свой личный контроль, чтобы информация о субсидиях, о том, кому и как они предоставляются, дошла буквально до каждого. А то ведь как делают - повесят объявления в касах, где принимают квартплату, да еще и напишут мелкими буквами. И считают, что свою задачу выполнили. Какой пенсионер такое объявление прочитает?

Надо дойти до каждого, вывесить объявление на подъездах. Надо проявить как можно больше внимания к людям, которые обращаются за субсидиями. Нормально, толково разъяснить, что им положено, а что не положено. Ведь многие из тех, у кого низкие доходы, просто не знают, что имеют право на получение субсидии.

Надо дойти до каждого, вывесить объявление на подъездах. Надо проявить как можно больше внимания к людям, которые обращаются за субсидиями. Нормально, толково разъяснить, что им положено, а что не положено. Ведь многие из тех, у кого низкие доходы, просто не знают, что имеют право на получение субсидии. Это в первую очередь ветераны, многодетные семьи, бюджетники. Они особенно нуждаются в помощи и поддержке. У нас часто самые бедные одновременно и самые скромные, самые совестливые люди, им перепадают неловко. В ответ на грубое обращение они теряются. И живет человек, не зная, что имеет законное право на получение какой-то льготы. Или, как в данном случае, - на субсидию на жилье.

Надо подойти к каждому человеку индивидуально, адресно. Повторяю, особенно - к пожилым. Помните, что каждый чиновник на своем месте представляет государство. Люди у нас и без того к государству относятся с недоверием - оно их много раз обманывало.

Все главы городов и районов должны взять вопрос о субсидиях под свой личный контроль. Главное сейчас - не угробить добрую дело бюрократизмом, раздором, черствостью. Не превратить его в скорбительную первотрельку для тех, кто имеет право на получение субсидий.

НЕ НАДО БОЯТЬСЯ субсидий

Работники отдела субсидий не знали, смеялись или плакать, когда сначала одна, а потом и другая старушки пришли отказываться от данного им законом права оплачивать за содержание квартиры сумму, меньшую, чем по начислению. "А если государство отберет у нас квартиры, поскольку платит за нас?" - объяснили они свое требование снять с них субсидии. И никакие доводы их тревогу развеять не смогли.

Конечно, это крайнее проявление правового незнания, но практика работы отдела показывает, что многие жители района о субсидиях знают очень мало. Поэтому мы пригласили к разговору старшего инспектора отдела субсидий ПОЖКХ Марину Геннадьевну Першанину и попросили ее ответить на некоторые вопросы по этой теме.

- Марина Геннадьевна, давайте начнем с определения самого понятия субсидий. Что это такое, в какой форме они выдаются.

- Субсидии - это компенсация, предоставляемая семье в виде снижения платы за жилье и коммунальные услуги в многоквартирных домах всех форм собственности. Деньги она не выдается. Просто если, скажем, плата за содержание жилья и коммунальные услуги супружеской паре начислена в размере 220 рублей, то фактически они оплатят в кассу 83 рубля 49 копеек. Разницу предприятия, которое несет затраты на содержание жилья, возмещает государство. Вот это и будет субсидия.

- Но, наверное, не каждый собственник

имеет право на получение субсидий. Как человек может определить, положена ли ему эта компенсация?

- Лучше всего прийти к нам, и мы в отделе дадим полное разъяснение, поскольку право на субсидию зависит от многих факторов. Но есть и общее положение, о котором гражданам не следует знать. Если совокупный доход семьи ниже установленного прожиточного минимума, то такая семья тоже имеет право на компенсацию.

- Если речь идет о совокупном доходе, следовательно, учитываются стипендии, получаемые детьми-студентами, алименты?

- Конечно. И денежное довольствие военнослужащих, доплаты за стаж работы, классность - словом, все надбавки, которые начисляются бухгалтерией предприятия или организаций, где человек работает.

- А если, скажем, человек имеет две квартиры и одну из них сдает в поднаем, но величина прожиточного минимума при этом ниже установленной нормы, он не теряет права на

пенсии не учитывается.

получение субсидии!

- Теряет. Положение о субсидиях четко указывает, в каких случаях это право утрачивается: если имеется второе жилье, если помещение сдается в поднаем и если оно используется не по назначению.

- Марина Геннадьевна, а много ли семей у нас пользуются предоставленным правом? На снижение платы за жилье и коммунальные услуги?

- Около 200 семей ежемесячно. Назначение субсидий устанавливается на шесть месяцев, по истечении их необходимо снова прийти к нам в отдел со всеми документами. Если срок истек, а новых документов нет, то предоставление субсидий прекращается.

- Когда Вы произносите слова "представить документы", то так и хочется воскликнуть: "Давы одними документами замучаешь...". Наши люди ведь не очень любят собирать их.

- Я уже привела пример, на сколько может уменьшиться размер оплаты за жилье и коммунальные услуги. Согласитесь, за такие деньги один день можно посвятить сбору документов.

Тем более, что их требуется не по теме: а как

обстоят дела с оплатой за жилье и коммунальные услуги? Знаю, что с великим трудом шла подготовка к зиме из-за нехватки средств, но тепло все же подали. Не скрепилась сумма долга?

- К сожалению, нет. Мы сейчас готовим список тех, кто накопил Чересчур большую задолженность, и будем применять к ним установленные законом меры. Но поражает другое: пенсионеры, получающие скромную пенсию, рассчитываются за коммунальные услуги аккуратно. А вот в наших "черных" списках - люди довольно состоятельный, регулярно получающие заработную плату, к тому же не самую низкую.

- Что бы Вы еще хотели сказать в заключение?

- Пригласить в отдел субсидий всех, кто может иметь право на компенсацию. Мы работаем ежедневно с 8 утра до 17 вечера, кроме субботы и воскресенья. В интервью невозможно охватить все тонкости начисления субсидий, многое зависит от конкретных обстоятельств. А мы ответим на все вопросы. И рассчитывайтесь за коммунальные услуги. Наше предприятие ведь свои обязательства выполняет. Так давайте же будем взаимовежливыми.

Беседу вела пресс-секретарь районной администрации Лариса ЕГОРОВА.

Гуманитарная помощь нашему району

С октября текущего года в Кемеровской области общественная областная (совместно с районной) организация Красного Креста начинает реализовывать третий этап программы гуманитарной продовольственной помощи американского Красного Креста. Программа проводится под названием "Продовольствие ради прогресса". В ней предусмотрено получение продовольственной гуманитарной помощи социальными учреждениями и физическими лицами один раз в квартал, то есть четыре раза в год. При этом продовольственную помощь ежеквартально получает одна и та же семья. Соответственно это касается и социальных учреждений. Продовольственная программа предназначена для домов-интернатов (взрослых), домов ребёнка, приютов. В нашем районе гуманитарную помощь получат Щёбиновский дом-интернат инвалидов, детский приют "Огонёк", детский дом "Колокольчик".

Списки физических лиц, утвержденные районной комиссией по распределению гуманитарной помощи:

Обращаюсь к населению района. Нужно помнить, что Красный Крест - организация общественная, она может существовать только на членские взносы. Поэтому прошу всех членов Красного Креста, у которых есть членские билеты, внести очередной взнос, а перечисленные выше социальные учреждения должны заключить договор на приобретение билета коллективного членства.

общества.

Надо поблагодарить администрацию района за то, что она перечислила для реализации данной программы в районе десять тысяч рублей, что было отмечено в обкоме Красного Креста, так как далеко не все руководители администраций это сделали.

Хочу заметить, что продовольственный груз в район придёт для физических лиц в размере 27 тонн, что в три раза меньше, чем в прошлом году. Поэтому и количество получателей уменьшено. Призываю всех помнить о человеческом достоинстве. Подчёркиваю, Красный Крест - организация добровольная, общественная, а не государственная, поэтому никаких обязательств у неё перед населением нет.

Большое спасибо работникам социальной помощи (особенно О. И. Алишарховой) за подготовку и осуществление данной программы в нашем районе...

Лидия БЕССОНОВА, председатель районного комитета Красного Креста.

Награды - лучшим

На днях в зале заседаний районной администрации прошло награждение работников культуры, принявшим участие в заключительном областном фестивале "Сибирская весна". 28 участников концерта получили от районной администрации грамоты, от губернатора А. Тулеева - благодарственные письма и денежные премии по 500 рублей. Среди награжденных - ансамбль гармонистов, руководитель фольклорной группы "Задоринка" Татьяна Мосина, руководитель ансамбля

"БИНС" Александр Чувашов, преподаватель музыкальной школы Владимир Пистер, работники районного Дома культуры Елена Зинченко, Иван Тельбух, а также Александр Голов, Игорь Непомнящий, Анатолий Епифанцев.

Лучших культработников, принявших участие в итоговом концерте фестиваля "Весна", поздравил с наградами глава районной администрации Владимир Наборский.

Валентина ГИМАЕВА.

СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

Нас, ветеранов, не забывают

Ушла я на заслуженный отдых из школы-интерната более двадцати лет. Коллектив школы меняется, но хорошие традиции остаются. Все эти годы нас, пенсионеров, не забывают. Вот и в этом году накануне праздника Дня учителя пригласили в школу и в творческой обстановке вручили ветеранам труда подарки и по 100 рублей. Как это было приятно и трогательно. Спасибо, что нас не забывают. А еще благодарю управление образования, социальную помощь на дому, главу администрации района.

Порой бывает и обидно, Тогда мы просто смеялись. Но нам за прошлое не стыдно, Хоть ушедшие годы и далеки. Молодым коллегам желаю счастья, Мирных светлых дней, Пусть в жизни не будет ненастия, Желю всем, что на свете милей.

Полина ЖЕЛЕЗОВСКАЯ, ветеран педагогического труда.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Отзывчивые соседи

Хочется поблагодарить хороших людей, наших соседей - Валентину Борисовну и Степана Андреевича Кулаев. Эти люди постоянно проявляют о нас заботу. Не так давно из своих материалов они отремонтировали наш оконный раму. Более пяти часов трудились они у нашего окна. Валентина Борисовна во всем помогала своему мужу, несмотря на то, что их ждала свой дейта.

В этот день у меня в двери была побелка и покраска, и здесь у меня были помощницы. Мы благодарны своим соседям за доброту, чуткость и внимание. Спасибо вам большое! Семья ГИЛЬФАНОВЫХ.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

С именным тортом

Шестнадцать лет проработала я в пожарной части, отсюда ушла на заслуженный отдых. Почти двадцать лет - на пенсии. Последние годы пожарная часть своих ветеранов не забывает, особенно в День пожилого человека. В этот раз каких-то особых почестей я не ждала. Ведь всем известно, какая это бедная организация: зарплату дают не во время, машины ста-

рые, обмундирование не выдают, иногда и бензина нет, чтобы на пожар выехать. Так что денег нет - какие могут быть подарки??

А только ошиблась я. В День пожилого человека ко мне приехали Нина Александровна Асламова и Татьяна Анатольевна Будок. Они не только поздравили меня с праздником, но и вручили именной торт, на котором было написано: "Ветерану пожарной ох-

раны". Это было так неожиданно и приятно. Торт был очень красивый и вкусный.

Большое спасибо всему коллективу пожарной охраны, Владимиру Ивановичу Карабиновичу за заботу и внимание к нам, пенсионерам. Дай вам Бог здоровья, счастья и побед над огнем.

Евдокия Харитоновна ДОЛГИХ, ветеран труда.

С днём рождения!

Поздравляем с 75-летием дорогую жену, маму и бабушку ПИРОГОВУ Валентину Фёдоровну! Вот дата круглая подкралась, Сегодня праздник - юбилей, Желаем счастья и здоровья На много-много лет и дней. МУЖ, ДЕТИ, внуки АНДРЕЙ, ТАНЯ, ВАНИЯ.

Дорогую маму и бабушку КАНДЕРСКУЮ Пану Николаевну поздравляем с днём рождения! За доброту твою, за руки золотые, За материнский твой совет Тебе желают дети, внуки - Живи, любимая, сто лет! Дочь ВАЛЯ, зять ВАСЯ, внуки ТАЮШКА, ЮРОЧКА.

ПЕЛЬМЕНИ на любой вкус**Пельмени по-китайски**

Для теста возьмите 350 г муки, яйцо, 115 г воды, соль.

Для начинки возьмите 350 г свинины, 180 г свежей белокочанной капусты, луковицу, соль, перец, сахар по вкусу, 50 г воды.

Просеянную муку насыпьте на стол горкой. Сделайте в ней углубление и налейте воду, смешанную с яйцом и солью. Жидкость (яйца и воду) берите строго по норме, из расчёта 400 г жидкости на 1 кг муки.

Быстро замесите крутое тесто и дайте ему постоять 30 минут. Затем тонко раскатайте, с помощью выемки сделайте кружки. На каждый положите по чайной ложке фарша.

Для его приготовления мясо пропустите через мясорубку вместе с репчатым луком. Посолите, поперчите. Добавьте воду из расчёта 20 процентов к весу мяса. Положите мелко нацинкованную капусту и все перемешайте.

Пельмени запеките и

варите при слабом кипении в подсоленной воде 10 минут.

Пельмени, запеченные в томате

Для теста вам потребуется яйцо, 2 стакана муки, три четверти стакана воды.

Для фарша возьмите 180 г мякоти свинины и говядины и 120 г баранины, 50 г сливочного масла, соль, перец, 2 столовые ложки сливок, 2 луковицы, мускатный орех на кончике ножа.

Также вам потребуется 300 г томатного соуса, тёртый сыр, сливочное масло.

Просеянную муку смешайте с водой и половинкой яйца. Посодите и оставьте тесто на 30 минут.

Мясо дважды пропустите через мясорубку вместе со сливочным маслом и мускатным орехом. Посолите и поперчите. Постепенно влейте сливки и положите мелко порубленный лук. Все хорошо перемешайте.

Тесто раскатайте, слепите кружочки и разложите на каждый по чайной ложке фарша. Оставшуюся половинку яйца

взбейте и смажьте им пельмени.

Выложите их на противень, посыпанный мукой, и поставьте на ходод.

Затем готовьте на пару 10-15 минут.

Готовые пельмени положите на сковороду и залейте томатным соусом, посыпьте тёртым сыром, сбрзните растопленным сливочным маслом. Запеките в духовке.

Пельмени узбекские

Для теста возьмите 100 г муки, яйцо, 30 г воды, соль.

Для начинки возьмите 110 г говядины, луковицу, соль, черный молотый перец. Мясо пропустите через мясорубку.

Лук мелко порубите и добавьте в мясо вместе с водой, солью и перцем.

Для заправки возьмите 30 г кислого молока, красный перец, зелень петрушки.

Просеянную муку соедините с водой, смешанной с яйцом и солью. Замесите тесто и дайте ему полежать 30 минут. Раскатайте тесто толщиной в 1-2 мм. Нарежьте квадраты: 30x30 мм. В центр каждого поло-

Улыбнитесь

Стоит Вовочка на улице, курит. Подходит к нему женщина:

- Мальчик, а твои родители знают, что ты куришь?

- А Ваш муж знает, что Вы пристаете к незнакомым мужчинам?

Как бы хорошо могла сложиться судьба Серого Волка, если бы он не заговорил в лесу с незнакомой Красной Шапочкой...

Продукты - оптом

Постоянно: сахар (50 кг, 25 кг, 10 кг), мука в/с алтайская (50 кг - 305, 25 кг - 155, 10 кг - 65), мука 1 с. (50 кг - 295), макаронные изд. (вес., фас.), крупы - ассортимент (вес., фас.), пряники - 14,5-15,5, печенье "Томский кондитер" (13,5-15,5), майонез - "Ромашка" (5,1), "Поварёнок" в пакетах (3,8), в стекле (4,7), "Сибирский" (4,7), кетчуп, крем-паста - цены заводские, дрожжи (1 кг-15,5 р., 100 г-1,60), масло подсолн. весовое - 15,00 р./кг (не менее 10 кг в 1 тару), маргарин фас., жир кулинарн., сало растит., сг/молоко, соль в/с для всех видов консервирования, повидло, специи в ассортименте, консервы рыбные и мясные, маргарин вес. (14,80/20 кг), семечки, большой ассортимент чаи и мн. др. С 9 до 18 часов, обед - 13-13,30. В субботу - с 9 до 15. Выходной - воскресенье. В А-Судженске: ул. Гараянка, 12"а" (бывший соляной склад - напротив Горного техникума). Тел.: 4-21-00.

"Квант" предлагает: новое поступление товара - телевизоры отечественного производства "Горизонт ГО" (5050), "Юность", импортного производства, большой выбор магнитол, муз.центров, видеотехники. Масляные радиаторы импортного и отечественного производства, набор столовый - стекло (Франция), наборы столовые с худ. росписью в дипломате, фритьорницы, ковры пр-ва Бельгии, Витебска. Большой выбор комп.дисков. Холодильники "Бирюса", "Позис", "Стинол", "Свига", стиральные машины "Сибирь", "Малютка". Дрожжи (Омск) - 15 р., отруби мучнистые - 2,30, колбасы варёные от 38 р. (Омск), колбасы варёные от 46 р. (Черкизовский мясокомбинат), фарш, пельмени, гуляш, мясо блочное. Купим железо кровельное 0,5-0,9мм, битум, радиаторы чугунные.г. А-Судженск, ул. Первомайской, 39, магазин "Квант" (2-21-46); филиалы: "Универсам" по ул. Лазо, 10 (2-75-46), "Мир техники" по ул. Крылова, 1 (5-43-30).

Оптом и в розницу

Оптовая база на ул. Кемсеть (ост. Кемсеть, организация АРЭС) предлагает: куры (Бразилия) (37,5), окорочка кур (34,5), цыплята бразильские (38,5), масло (Топки) (52), сельдь х/к (34), скумбрия х/к (49), горбуша потр. (29,5), кета (33), минтай 6/г (28,9), монва (17,9), сельдь атл. (24,9), скумбрия (37,5), терпуг (15,5), сосиски (от 15,2), сардельки (от 31), дрожжи - 1 кг (13,9), в ассортименте рыбные консервы, мясные п/фабрикаты, колбас. изд.. Приносим от населения мясо: говядину - 28 руб., свинину - 30 руб. (справки по тел.: 2-55-78). Открыт отдел розничной торговли свежемороженой рыбы и колбасных изделий по адресу: ост. Кемсеть, орг-ция АРЭС. Оптовая база на ул. Станционная, 1 (склад №10): большое поступление фруктов - бананы, яблоки, груши, апельсины - по низким ценам. Эти и другие продукты - в розницу в магазине "ПРОДУКТЫ" (ул. Станционная, 1). Телефон: 2-37-80. Тел.: 2-55-78 (офис, Кемсеть), 2-37-80 (склад №10), с 9 до 16,30.

Благодарят

Благодарим за помощь, оказанную в похоронах моего любимого сыночка Забелина Саши, батюшку Максима, приходской совет церкви святого Онуфрия Великого, псаломщиков и прихожан. Храни вас Господь.

Мама.

Выражаем огромную сердечную благодарность коллективу школы №2 и ученикам, коллективу МРПП, директору КСМ Суменкову В. Н., Бочарникову, Пешковым, Подкопаевым, Калашниковым, Бузиной Н. А., Татарниковой Н. С., Штальковой В. Н., Курт-Сейтоловым, Мушкатовым Т. Н. и Коле, а также Конюковым и Сурнаковым, родным, близким, друзьям, соседям, разделившим с нами горечь утраты Саши. Храни вас Господь.

Родители и родственники.

Выражаем благодарность коллективу ООО "Сиб-Эл-Я", КСХП "Родина", Носову И. И., Голубеву С. В., родным и близким, друзьям за оказанную помощь и участие в похоронах Бабича Алексея Иосифовича.

Семья Бабич, Мезиновых.

Скорбят

Коллектив Яйского ПОЖКХ глубоко скорбит по поводу трагической смерти

АНДРЕЕВА Евгения Григорьевича и выражает соболезнование родным и близким.

Коллектив Яйского ПОЖКХ глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти

КУЛИГИНА Андрея Александровича и выражает соболезнование родным и близким.

Районный совет ветеранов глубоко скорбит по поводу смерти участника Великой Отечественной войны ТРЕТЬЯКОВА Георгия Онуфриевича и выражает соболезнование родным и близким.

Гл. редактор Т.И. Ананьева

Газета выходит по средам и субботам. Тираж - 4080 экземпляров. Печать - офсетная. Индекс - 51954. Заказ-5050. Цена номера в розницу - свободная. Газета подписана 10 октября в 11,30. Адрес редакции: 652100, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфическом объединении.

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1936 г. Газета "Наше время" учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации №3.

2-11-44 - редактор (Ананьева Т.И.), 2-22-35 - ответственный секретарь, реклама и объявления, вёрстка (Гладышев Ю.Г.), 2-14-59 - отдел фотоиллюстраций (Язовский В.А.), 2-15-55 - производственный отдел (Алехин И.А.), 2-15-43 - отдел писем (Гимаева В.Г.), 2-19-07 - корректор (Янова В.П.), 2-18-83 - подпись, приём рекламы и объявлений (Алонцева Л.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Алтапкина В.А.).